

我市种粮大户抢晴天精心整理育秧田 阴雨天落下的春耕进度成功抢回

眼下,繁忙的春耕已经拉开序幕。前期多阴雨寡照,是否会对春耕造成影响?

近日,记者采访了本市几位种粮大户,了解春耕育秧的流程,以及遇到的问题。

记者 任晓



胡志(右一)正在人工整理育秧田

对育秧田整理的人工环节影响较大

近日,长期阴雨之后难得晴天,石柱镇种粮大户池振学急匆匆开始准备打育秧田。

记者来到石柱镇姚官村姚塘自然村附近,远远就听到农机的砰砰声。一台农机在田间工作,从育秧田的边缘螺旋着向里,将去年秋收时遗留下来的稻秆搅碎,翻入土里。

育秧田的选择也很有学问。池振学告诉记者,在选择育秧田时,需要选择泥土不是非常深的,否则会给后期工作带来困难。育秧田选中后,以后就都能将它当成育秧田。农机过处,田里水和泥连成一片。这是整理育秧田的第一步。

记者来到芝英镇种粮大户胡志家,他家已经准备好了育秧田。在上一次连续雨水天气前,有一天是阴天,那天我就带着帮手下田了。当天下午,走在胡志家的育秧田前,能看到已经有一片成形,胡志和两名帮手正在隔壁田,使用锄头进行第二块育秧田的整理。将农机开进田里,将稻秆搅碎后,接下去就需要人力了。胡志说。

只见他们在根细线两头分别绑上一块铁片,将这两块铁片分别插入秧田岸边,作为参照物,然后用锄头将直线所在下方的泥土挖上来,堆在旁边,使之成为小丘,而直线所在位置就成了排水沟。一排挖好之后,他们又重新改变细线的位置,继续忙活。为了赶晴天,他们也顾不上休息。

挖上来的泥土干了之后,就可以用来育秧了。胡志告诉记者,有了排水沟,只要育秧田成形,就算到了雨天也不怕。长期阴雨天对整理育秧田有影响,主要是人工打秧田这一环节上。

育好秧关键是掌控好温度和湿度

打完秧田之后,除了日常巡视,管理就比较容易了,接下来,就要准备育秧工作了。

我们现在都是机械化育秧了。池振学告诉记者,在育秧之前,他会准备育秧盆。育秧盆是木制的,长宽分别为60厘米和30厘米。按照以往的经验,每亩稻田需要25盆育秧盆的秧苗量。目前,他预计3月下旬开始育秧。

池振学告诉记者,用机器将种子播到育秧盆后,将育秧盆铺开放置在室内,过几天,待种子发芽之后,再移入育秧田。此时就要特别注意育秧田的湿度和温度。他说,在秧苗种下育秧田之后,田中的水沟里还是需要蓄满水,用作保温。同时还要在育秧田上铺设塑料膜,将秧苗护住,以预



池振学使用农机整理育秧田,效率大为提高。

防倒春寒天气出现。秧苗最怕的就是突如其来的冷空气,要是防护不当,损失就会比较严重了。他说。

但若是气温较高,就应该将两侧的塑料膜拉开,让育秧田保持通风,给秧苗降温。他说,这段时间的

秧苗较为娇嫩,需要细心呵护。秧苗种入育秧田后约20多天,秧苗长大了,就要将塑料膜移除,让秧苗适应外界的环境。等到4月中旬,这些秧苗就要被种入稻田里了。秧苗种入田里之前,需要对土地施肥,作为打底。采用机械化插秧,能保证秧苗的密度,生长的水稻就比较整齐。

池振学家约有200亩稻田,其中一半种的是秧苗,而在4月初,另外一部分种子将被直接播撒到田里了。他说,经过育秧的水稻,抗倒伏能力比直接播种长成的强。不过,只要没有极端天气,两种方式种植的水稻产量差不多。两种种植方式,水稻结穗时间不同,刚好可以错开收割时间,到时候可以减缓收割压力。池振学告诉记者这个秘诀。

有政策、技术支持 种粮大户信心很足

虽说去年收割季阴多晴少,但是我们的产量也是不低,这主要得益于机械化的收割和烘干。说到今年的早稻种植,池振学提到了去年的产量。对于今年的前景,他还是很有信心的。毕竟,从2016年开始,为支持鼓励粮食适度规模经营,我市实施种粮(油)补贴。补贴对象为全年稻麦复种50亩以上的大户、家庭农场等粮食规模化生产经营主体。按照实际种植面积进行规模种粮补贴,每

亩补贴200元,如果在早稻收割之后再种植晚稻的,每亩再补贴100元。

而从去年开始,早稻种植补贴直接调整为每亩300元。也就是说,只要种植早稻,无论早稻收割之后是否还种植其他作物,都能获得每亩300元的补贴。

同时,将在改革中加快完善补贴、保险等配套机制,保护农民种粮积极性,稳定和优化粮食生产。为了增加种粮收益,种粮大户通过种植

早稻 连作晚稻 单季稻 马铃薯 玉米 单季稻 等模式扩大复种数量,增加收粮收益。除了这种方式,为了从粮食数量到质量发展,早先年种粮大户就选择优质品种种植,科学种粮。

等到早稻收割之后,就会继续种植单季稻。池振学说,期间,还会有专业人员进行粮食生产实用培训。他们还会走到田间地头开设讲座,手把手教,面对面学,效果很好。

记者手记 春耕,播下丰收的希望

对于种粮大户而言,春耕预示着一年的繁忙正式开始,丰收的希望种子也开始播下。前段时间,记者在胡志家见到了他们人工整理育秧田的场景。他们光着脚,一脚踩下去,泥水能没过小腿,每一步都走得很艰难,手上还不停地使用锄头,一锄一锄锤着,泥土又没有那么听话。若是下雨,干起活来真的事倍功半。

若是天气好,育秧工作能顺利进行,若是天公不作美,他们就得花更多的时间精力在秧苗护理上。等到秧苗种下,又得按时施肥、防治病虫害。他们每天在田间巡查,日晒雨淋,依旧保持着传统意义上农民的古朴和辛劳。

招标公告

永康市山龙小区管理用房工程(造价约470万元),向社会公开招标。请具备建筑工程施工总承包叁级及以上资质的企业于2019年3月14日-15日前往江南街道办事处365行政服务中心报名。报名要求详见:<http://www.jhykztb.cn/cms/>
电话:0579-86515282
永康市江南街道溪心股份经济合作社
浙江鼎峰工程咨询有限公司
2019年3月11日

招标公告

永康市溪心南区综合服务用房工程,总建筑面积8246.19㎡。预算:19000126元。请具备建筑工程施工总承包叁级及以上资质的企业于3月14日-15日到江南街道办事处365行政服务中心窗口报名。详见:<http://www.jhykztb.cn/cms/>
电话:0579-87180777
18257866877
永康市江南街道溪心股份经济合作社
浙江方圆工程咨询有限公司永康分公司
2019年3月11日

减资公告

永康市帅尔家居用品有限公司经股东于2019年3月11日决定,注册资本从叁仟万元减至陆佰陆拾陆万元。
根据有关法律法规,请本公司债权人自接到本公司通知书之日起30日内,未接到本公司通知的债权人自本公告刊登之日起45日内,对自己是否要求本公司清偿债务或提供相应的担保做出决定,并于该期间内通知本公司,否则本公司将视其为没有提出要求,公司减资将按照法定程序实施。
特此公告
联系人:钟山 联系电话:87291601
永康市帅尔家居用品有限公司
2019年3月11日